

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA
PROPIETARIO: D. MANUEL GARCIA LOVERA

TELÉFONO 184

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 19.136

Suscripción en Córdoba. Por un mes. 2 Ptas.
Resto de España. Trimestre. 5
Extranjero. Trimestre. 6
10

JUEVES 19 DE SEPTIEMBRE DE 1912

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIII

UNA ANÉCDOTA

Refiérese del señor Unamuno una anecdota muy interesante.
Viaja el rector de la Universidad de Salamanca por el Norte de la Península Española, y en una de las estaciones subió a su departamento un francés.

Dada la facilidad que hay entre los meridionales de comunicarse, pronto el francés y el español trabaron conversación sobre las mil incidencias del viaje.

Después de un rato de charla, el francés, algo intrigado, preguntó al señor Unamuno por su profesión.

—Español.—Contestó el señor Unamuno.

—Quiero decir que cual es su oficio, la actividad a que se dedica.

—Español.—Volvió a contestar el señor Unamuno.

—¿Pero es usted ingeniero, abogado, comerciante, industrial?

—Español.—Afirmó por tercera vez el rector de Salamanca. Como viera la duda, la fluctuación en el ánimo de su interlocutor continuó diciendo:

—La digo que soy solo español por que única y exclusivamente me dedico a hacer patria, a laborar por España, a luchar por su prosperidad y engrandecimiento. Por eso soy ante todo y sobre todo español.

Real o imaginado, el caso merece ser tenido en cuenta casi a toda hora, particularmente cuando se trata de cuestiones de carácter general. Así es que en los problemas que hoy planteados, como el de Marruecos en el orden internacional, y el de los ferroviarios en el interior, cuantos elementos en ellos interviene deben decir, como el rector de la Universidad de Salamanca: Somos españoles, ante todo y sobre todo.

Si en la cuestión de los ferroviarios, por ejemplo, por ambas partes, los obreros y las compañías, se tiene en cuenta el trastorno y el daño que con la huelga sufrirá el país, se adelantaría mucho en el camino del acuerdo.

Las últimas noticias no son alarmantes, pues dan cuenta de que ya se ha accedido a la mayor parte de las demandas de los ferroviarios.

Ojalá se afirmen estas impresiones optimistas, consiguiéndose una solución que evite al país, en general, un grave daño. Tengan todos en cuenta esto y transija cada cual por su parte en cuanto le sea posible.

DE BUJALANCE

Resumen de la feria

En general, este mercado se ha visto más concurrido que en los dos años anteriores. La fecha está hecha y su sostenimiento ya no ofrece dificultades.

No obstante la mediana cosecha de granos recogida y nos hallamos ante una completamente nula de aceituna, el negocio y la fiesta han ido al alza.

Los vendedores de baratijas y los propietarios de circos y recreos se han llevado una cantidad regular de pesetas, aunque los chaparros venían a interrumpir de cuando en cuando sus ingresos. Seguramente que no olvidarán la fecha del día 12 de Septiembre y que el año venidero volverán a visitarnos.

Las transacciones en ganado mular, que fueron escasas el primero y segundo día, se iniciaron con algún calor el último, realizándose una buena cantidad de ellas y a precios nada bajos.

Nos complacemos en manifestar que este año no han faltado carruajes en la estación del Carpio a la llegada de todos los trenes. Creemos que ya no volverá a repetirse el espectáculo del año anterior, en que tuvieron muchos feriantes que regresar a Córdoba por no hallar medios de locomoción para venir a Bujalance.

La sociedad de tiro

Esta sociedad organizó una bonita tirada, que se efectuó la tarde del 15, cuarto día de feria.

Se disputaba un hermoso jarro, regalo de doña Paula Moreno y doña Josefa Sotomayor, y además, como obsequio de la sociedad a las señoritas concurrentes al tiro, una preciosa medalla de oro con la imagen de la Purísima e inscripción conmemorativa.

Concurrieron más de cincuenta señoritas al campo; y con el fin de que todas ellas tuviesen interés en la tirada, se adjudicaron las doce escopetas que tomaron parte, formando grupos proporcionales para cada tirador y sorteadas.

No es preciso decir que la tarde resultó divertidísima y que la tirada fué emocionante.

Se matricularon los señores Espinosa (don Rafael), Sotomayor (don Eduardo), Zurita (don Antonio), López Barea (don José), Castro León (don Pedro), María (don Alfonso), Cerezo (don Antonio), Priego (don Sebastián), Sotomayor (don Francisco), Castro Barea (don Pedro) y Zurita Romero (don Francisco y don Gaspar).

Don Cerezo excluyó el número de pájaros era indeterminado.

El triunfo fué para don Rafael Espinosa Lora, a quien se le adjudicó como premio el jarro, y a su grupo de señoritas, la medalla; que sortada entre ellas correspondió a Anita Casas de Diego.

Como había otros tres premios en metálico, producto de la matrícula de escopetas, les fueron aplicados a don Eduardo Sotomayor, el primero, a don Antonio Zurita, el segundo y a don José López Barea, el tercero, que siguieron al ganador del regalo.

El joven Espinosa fue muy felicitado por su triunfo y el obsequio espléndidamente a las señoritas y a los tiradores.

El suicidio del general Nogi

En el preciso instante en que el cuerpo del Mikado recibía sepultura en el panteón de Sodojen, el general Nogi, uno de los que más glorioso renombre alcanzaron peleando contra los rusos en la Manchuria, ponía término a su existencia al uso japonés.

Dadas las ideas que sobre el sacrificio de la vida imperan aún en el Japón, apesar de los asombrosos progresos que la civilización ha hecho en él, es creencia general que Nogi se suicidó para rendir el tributo de la propia existencia a su difunto emperador.

Al suicidio de Nogi siguió el de su esposa, que no quiso sobrevivirle.

El suicidio de Nogi, que no quiso sobrevivirle.

Permiso
Se le ha concedido permiso para que marche a Málaga al teniente coronel, primer jefe de la Yeguada militar de Córdoba, don Luis Vela de Almazán.

Al interesado
En el Gobierno militar debe presentarse con urgencia el soldado licenciado José Jiménez Poves.

Regreso
Han regresado de Cantillana el capitán ayudante del regimiento de la Reina y el músico mayor del mismo cuerpo don Mariano Melguizo y don Manuel L. Farfán, respectivamente.

Tribunal Supremo

La apertura de Tribunales
Con la solemnidad acostumbrada, acaba de celebrarse la apertura de Tribunales para el año judicial que hoy se inaugura.

Como síntesis del discurso leído por el ministro de Gracia y Justicia puede citarse el anuncio de una reforma en la organización judicial, cuyo proyecto—que dice que está casi ultimado—establece la implantación en una sola instancia en los juicios civiles; la creación de un Consejo judicial que, ejerciendo de cuerpo consultivo del Ministro, entienda en todo lo relativo al nombramiento, traslación, reintegro, jubilación y destitución de Magistrados, Jueces y Fiscales.

Asegura no tener fundamento sólido el rumor que, sobre expresión de la Inspección de Tribunales, tuvo origen en una de las reformas propuestas en el proyecto de Ley de Presupuestos, aún no aprobado. Indica el propósito de abordar la creación de Tribunales especiales para niños, la reforma penitenciaria, la publicación de un Reglamento general de Prisiones y la certificación de la Ley del Notariado.

Nota saliente y de simpáticas novedades ha sido la inauguración de una soberbia lápida de mármol blanco, con inscripción y orla en oro, conmemorativa de los funcionarios judiciales que, víctimas de su deber, hallaron gloriosa muerte al intervenir en los sucesos ocurridos en Calleja el 18 de Septiembre de 1911.

Se halla la citada lápida empotrada en el lugar más visible del amplio salón que sirve de paso a las dependencias del Tribunal.

El salón ofrece también la novedad de haber sido ornamentado en artística conjunción de sobriedad y belleza, que le hacen digno guardador de aquel recuerdo.

Dice así la aludida inscripción:
«A la memoria del Juez de Sucesos don Jacobo López de Rueda, que murió trágica y gloriosamente en Calleja en el día 18 de Septiembre de 1911, asesinado por las turbas cuando, en cumplimiento de su deber, se constituyó en dicha población para ejercer la acción que las leyes le encomendaban y restablecer el orden perturbado. Lloro a tan insigne mártir para ejemplo de cuantos desempeñan funciones de la Justicia.»

Y loor también para los auxiliares que le acompañaban don Fernando Tomás García y don Antonio Dolz que fueron víctimas con él de tan execrable atentado.»

Y ahora prometámonos para lo futuro mayor euanimidad en todos y un absoluto imperio del orden para que no vuelvan a realizarse hechos como el referido.

Martínez Amich.
16 Septiembre 1912.

Sucesos en la provincia

Detenido

En Fuente Obejuna ha sido detenido Juan Luis Castillejo Sánchez, que con una navaja infligió dos heridas en el costado izquierdo a su convecino Manuel Calderón Marillo.

Los consumos

En Belmez han sido detenidos los hermanos Manuel y Francisco Blázquez Seco, quienes agredieron al empleado de consumos José Sánchez Barea porque intentó reconocer un carro con mercancías que aquellos conducían.

Accidente ferroviario

El jefe de la estación de Espiel ha comunicado al Gobernador civil que el tren número 214 quedó detenido en la aguja de entrada por descarrillamiento de un vagón.

Continuó la marcha a las cuatro horas, quedando la vía expedita.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 18
Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 85'60 pesetas.—5 por 100 amortizable 101'50.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 103'25.

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 448'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 289'50.—Banco Hipotecario, 000.—Idem Hispano-Americano, 000'00.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Casillas, 100.—Sociedad de Seguros «La Mutual», 500.—Acciones de la Plaza de Toros, 1'500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 5'85.—Londres a la vista, 26'75.

Metalos preciosos.—Centenes antiguos, 6'85.—Id. nuevos, 4'85.—Oro antiguo, 5'85.—Idem nuevo, 4'85.

El suicidio del general Nogi

En el preciso instante en que el cuerpo del Mikado recibía sepultura en el panteón de Sodojen, el general Nogi, uno de los que más glorioso renombre alcanzaron peleando contra los rusos en la Manchuria, ponía término a su existencia al uso japonés.

Dadas las ideas que sobre el sacrificio de la vida imperan aún en el Japón, apesar de los asombrosos progresos que la civilización ha hecho en él, es creencia general que Nogi se suicidó para rendir el tributo de la propia existencia a su difunto emperador.

Al suicidio de Nogi siguió el de su esposa, que no quiso sobrevivirle.

El suicidio de Nogi, que no quiso sobrevivirle.

Permiso
Se le ha concedido permiso para que marche a Málaga al teniente coronel, primer jefe de la Yeguada militar de Córdoba, don Luis Vela de Almazán.

Al interesado
En el Gobierno militar debe presentarse con urgencia el soldado licenciado José Jiménez Poves.

Regreso
Han regresado de Cantillana el capitán ayudante del regimiento de la Reina y el músico mayor del mismo cuerpo don Mariano Melguizo y don Manuel L. Farfán, respectivamente.

Tribunal Supremo

La apertura de Tribunales
Con la solemnidad acostumbrada, acaba de celebrarse la apertura de Tribunales para el año judicial que hoy se inaugura.

Como síntesis del discurso leído por el ministro de Gracia y Justicia puede citarse el anuncio de una reforma en la organización judicial, cuyo proyecto—que dice que está casi ultimado—establece la implantación en una sola instancia en los juicios civiles; la creación de un Consejo judicial que, ejerciendo de cuerpo consultivo del Ministro, entienda en todo lo relativo al nombramiento, traslación, reintegro, jubilación y destitución de Magistrados, Jueces y Fiscales.

Asegura no tener fundamento sólido el rumor que, sobre expresión de la Inspección de Tribunales, tuvo origen en una de las reformas propuestas en el proyecto de Ley de Presupuestos, aún no aprobado. Indica el propósito de abordar la creación de Tribunales especiales para niños, la reforma penitenciaria, la publicación de un Reglamento general de Prisiones y la certificación de la Ley del Notariado.

Nota saliente y de simpáticas novedades ha sido la inauguración de una soberbia lápida de mármol blanco, con inscripción y orla en oro, conmemorativa de los funcionarios judiciales que, víctimas de su deber, hallaron gloriosa muerte al intervenir en los sucesos ocurridos en Calleja el 18 de Septiembre de 1911.

Se halla la citada lápida empotrada en el lugar más visible del amplio salón que sirve de paso a las dependencias del Tribunal.

El salón ofrece también la novedad de haber sido ornamentado en artística conjunción de sobriedad y belleza, que le hacen digno guardador de aquel recuerdo.

Dice así la aludida inscripción:
«A la memoria del Juez de Sucesos don Jacobo López de Rueda, que murió trágica y gloriosamente en Calleja en el día 18 de Septiembre de 1911, asesinado por las turbas cuando, en cumplimiento de su deber, se constituyó en dicha población para ejercer la acción que las leyes le encomendaban y restablecer el orden perturbado. Lloro a tan insigne mártir para ejemplo de cuantos desempeñan funciones de la Justicia.»

Y loor también para los auxiliares que le acompañaban don Fernando Tomás García y don Antonio Dolz que fueron víctimas con él de tan execrable atentado.»

Y ahora prometámonos para lo futuro mayor euanimidad en todos y un absoluto imperio del orden para que no vuelvan a realizarse hechos como el referido.

Martínez Amich.
16 Septiembre 1912.

Sucesos en la provincia

Detenido

En Fuente Obejuna ha sido detenido Juan Luis Castillejo Sánchez, que con una navaja infligió dos heridas en el costado izquierdo a su convecino Manuel Calderón Marillo.

Los consumos

En Belmez han sido detenidos los hermanos Manuel y Francisco Blázquez Seco, quienes agredieron al empleado de consumos José Sánchez Barea porque intentó reconocer un carro con mercancías que aquellos conducían.

Accidente ferroviario

El jefe de la estación de Espiel ha comunicado al Gobernador civil que el tren número 214 quedó detenido en la aguja de entrada por descarrillamiento de un vagón.

Continuó la marcha a las cuatro horas, quedando la vía expedita.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 18
Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 85'60 pesetas.—5 por 100 amortizable 101'50.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 103'25.

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 448'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 289'50.—Banco Hipotecario, 000.—Idem Hispano-Americano, 000'00.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Casillas, 100.—Sociedad de Seguros «La Mutual», 500.—Acciones de la Plaza de Toros, 1'500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 5'85.—Londres a la vista, 26'75.

Metalos preciosos.—Centenes antiguos, 6'85.—Id. nuevos, 4'85.—Oro antiguo, 5'85.—Idem nuevo, 4'85.

NOTA DEL DIA

DOS AMORES

Deténgome al pasar ante el convento de limpios muros, de florido patio; en su interior las monjas entonan dulces salmos; en su puerta un idilio riman, alegres, dos enamorados. El perfume suave del incienso y el olor de los ramos hechos con los jazmines, como la nieve blanca, que lucirán las mozas entre el pelo, el ambiente embalsaman de aquel cuadro donde se rinde culto a dos amores, el divino enlazándose al humano.

LAS RECTIFICACIONES

Señores, ya no me enfado porque suela molestar a la gente por lo que escribo y pretenda a todo trance que rectifique a diario; ¡oh voy a incomodarme si hay quien pide explicaciones al mismísimo Cervantes!

Triquiñuelas.

NOVIAS

Si queréis comprar vuestros equipos, ved los muestrarios de ropa blanca confeccionados en la casa El Paraíso, de Sevilla, que es la que presenta los últimos modelos de París y Londres.

Esta casa presenta camisas de batista bordadas a mano desde 6 pesetas, enaguas de encaje desde 17, idem bordadas desde 16, pantalones desde 5, cubre corsés desde 6; hay mantelerías de lo más moderno; colchas de naná, de encaje y bordadas; canastillas para recién nacidos; toallas de hilo adamascadas; ramos, con todo el rededor calado; artículos de punto; pañuelos de señora y caballero y corbates.

Además esta casa tendrá el gusto de presentar a su numerosa clientela, dentro de breves días, los artículos de fantasía para la próxima estación de invierno, como son cortes de vestidos de señora, modelos de abrigos de las casas de París y Londres, y en artículos de caballero igualmente. Las señoras que deseen ver los muestrarios pueden mandar los avisos a la calle de las Cabezas, sin número.

El visitante, señor Sagrañez, estará en esta quince días más, una vez que no ha terminado, debido a los muchos pedidos que tiene pendientes.

INTIMIDADES

Niñas y mujeres

I Srta. A. L. O.

Querida amiga: te has empeñado en que me convierta en pluma, para que te escriba sin cesar, sin perder un día, contándote lo que quisiera no pueda contar, todo lo que sienta, todas las impresiones que las horas hayan dejado en mí. Conoces mis pesimismo, mis tristezas, las melancolías, que tanto me hacen sufrir, y no temas contagiarte con mis palabras, de expresión detestable, de un realismo poco sano a veces y de un romanticismo trasnochado otras.

Soy—según dice un amigo mío a quien estimo con toda el alma, mi maestro y censor en el periodismo, a quien quizá conozcas por leer su firma, Alfonso Mudgár—un indisciplinado; un salvaje con guantes, con barniz de civilización, que me decía una señora bastante vieja y sensata.

Es verdad que, yéndome bien en el mundo, contra él protesto y que de la sociedad, en general, hablo mal, porque me molesta con las etiquetas y carretas; pero no creas, ni del todo salvaje ni del todo insurgente soy, sino un poco rebelde y nada más.

Efecto de rebelarme es la tristeza que en todos mis escritos campea, porque, al pronunciar la protesta, me duele la cabeza o estoy fastidiado y busco amistad, conversación en el círculo de personas cuyas palabras o manera de ser me hicieron sufrir, y al verme débil, al comprender el mal o el ridículo que, sin embargo, soporto, sufro, como todo vencido o derrotado.

No busco el lado feo de las cosas, sino que sólo ese percibo, y hasta al conocer acciones buenas, de personas que aprecio, la primera pregunta que a la mente se presenta es esta: ¿qué irá buscando con eso?

Que yo no nací con estos pesimismo, es evidente; que los labré a la vida, también es verdad; que se irán con el tiempo, eso me dicen y ojalá acierten, pues sufro mucho al no encontrar un amigo leal, ni una mujer constante, que quizá lo sean, y yo, en mi modo de ser, no lo conozco.

Las impresiones que recibo debía callarlas, por estar impregnadas de un escepticismo raro, pero tú quieres conocerlas y las sabrás y, para complacerme, dejaré correr mi pluma siempre que pueda para que ella marque lo más importante del día, el hecho que más me impresionó.

Hoy es doloroso, triste; pero te lo contaré: Paseaba... ¿Por dónde? Por el mundo, que en todo él hay niñas abandonadas. En la carretera ancha y polvoriento jugaban varias niñas. Separadas del grupo dos pequeñas, muy pequeñas, se entretenían en tirar piedrecitas por el aire, para cogerlas con las manitas tiernas y blancas.

A cada carro o coche que pasaba, una mujer, que no muy lejos, en la sombra de la casa, hacía media, miraba al grupo de las dos niñas y decía: María; cuidado; ponte a un lado.

Otras veces, cuando creía el peligro real, corriendo llegaba hasta la niña y con su cuerpo la amparaba, mientras que la otra pequeña, la compañera de juego, quedaba en su puesto, sin que nadie le avisara que venía una carreta, un coche o un caballo.

Si, como yo, hubieras visto a las niñas, sabrías que María estaba limpia, vestida con gusto, peinada, con un lazo rosa en un lado del pelo, y que la otra, cuyo nombre no oí, con mejor ropa, estaba sucia, despeinada.

Estas dos niñas crecerán y de mujeres les sucederá lo que hoy, que por el camino de la vida pasarán carretas, coches, automóviles; la una tendrá la voz de la madre que le avise el peligro; la otra sólo el instinto de conservación, que perderá al espíritu al querer sujetar el cuerpo.

Y la buena mujer subió al cuarto de la Marquesa, que estaba despierta, y le mandó que hiciera pasar inmediatamente a la señorita de Kerbinio.

Edita subió a su vez la escalera, cuya alfombra apagaba el ruido de sus pasos; recorrió el pasillo, pasó con el corazón muy agitado por delante de aquella puerta que tan rápidamente había cerrado el Hada, diciendo: «Es el cuarto de mi sobrino», y penetró en la alcoba de la anciana, que estaba sentada en la cama, y cuyo rostro, tan amable de ordinario, expresaba cierta contrariedad.

—¿Síntate, hija mía—dijo,—y explícame el motivo que te trae a mi casa a una hora algo intempestiva, hay que reconocerlo.

—Marquesa—replicó tristemente la niña—el motivo es bastante grave, aunque no justifica mi atrevimiento, ni disculpa mi torpeza en escoger una hora tan poco a propósito para visitarla. Pero confieso que no había pensado en ello: tenga usted la bondad de perdonarme, y la seguridad de que siento mucho lo ocurrido.

—¿Vamos, vamos; entre nosotras no debe haber cumplidos, nena!—dijo la Marquesa, que ya estaba arrepentida de haber disgustado a su protegida.—Estás perdonada, porque comenzaba a echarte de menos; y en cuanto a la hora, es menos intempestiva de lo que parece. ¿Apuesto—añadió alegremente—á que no te has desayunado? ¿No? Pues bien; te desayunarás conmigo. Anímate, vas a traer unos dos jícaras de chocolate; todo se reduce á que hagas otro. Por otra parte, tienes tiempo; el perezozo jamás se levanta antes de las nueve.

Edita, que veía por fin á su querida Hada tal como la había visto siempre, respiró satisfecha. Comprendió intuitivamente que la Marquesa, después de reflexionar y

que fueren, y añadiendo con una sonrisa muy significativa que se divertirían y se alegrarían luego de haber ido. Ahora bien; se hallaban en una situación tan apurada, que ni aun llevando los trajes que les habían servido para el baile anterior—cosa que sería muy humillante—tendrían lo suficiente para atender á los pequeños gastos que siempre se originan en semejantes casos.

—Así tira una tontamente el porvenir por la ventana—murmuró con rabia Juana, que era la más interesada, porque la señora del Prefecto había indicado, con mucha malicia que el capitán Tolligny no perdería seguramente aquella ocasión para acercarse á la joven.—¡Oh! ¡Si yo pudiese vender algo! ¡Tengo la certeza de que no volveré á presentarme una ocasión como ésta!

Y dos lágrimas de desesperación, dos lágrimas de fuego, brotaron de sus ojos y resbalaban por sus mejillas.

—¿Cuándo es el baile?—preguntó Editá conmovida ante aquella desesperación.

—Dentro de diez días—le contestó Isabel, que se ocupaba ya en consolar á su hermana.

La niña salió del comedor sin hacer ruido. Su alma generosa acababa de tomar una resolución. «Si yo pudiese vender algo», había dicho Juana. Editá sí podía. Editá poseía una cosa que, bajo la forma de monedas bien nuevas, devolvería la alegría á aquellos ojos empañados por las lágrimas.

Subió á su cuarto, y del cajón de una cómoda sacó una cajita de laca, un joyero ya bastante antiguo.

Editá apretó un resorte: abrióse el cofrecillo, y en él, entre una porción de recuerdos sin ningún valor, que la huérfana guardaba cuidadosamente y que pertenecían á su madre en su mayor parte, vio una cajita de cartón. Levantó

Cuando la abandonada caiga herida nos retiraremos de ella, porque dirán que es mala, y no tuvo madre; porque dirán que es incrédula, y jamás oyó el nombre de Dios; porque dirán que ofende con su vida a la sociedad, que jamás se ocupó en educarla ni en instruír.

Es triste mi pensamiento hoy; pero fíjate cuando te refieren historias para condenar a una mujer y verás que sólo fue sorda o distraída, que le faltó la madre o esta era una fiera.

Tu afmo. amigo,

Gabriel Delgado.

TRIBUNALES

Juicios orales

Hoy, en la sección primera de esta Audiencia, se celebrará la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida en el juzgado de Lucena, por el delito de allanamiento de morada, contra B. Toral, al que defenderá el letrado señor Molina.

En la sección segunda se celebrará otro juicio oral: el de la causa procedente del juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de hurto, contra Jerónimo Ramírez. La defensa está a cargo del abogado señor Obregón.

Ha tomado posesión del cargo de magistrado suplente de esta Audiencia don Joaquín de Velasco Ruiz Cabal.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

En la Tesorería de Hacienda de esta provincia será hoy satisfecho el libramiento siguiente: Arrendataria de Contribuciones 4 419 91 pesetas.

Devolución

Se ha dispuesto que se devuelvan las 1.500 pesetas con que se redimieron del servicio militar a los reclutas del cupo de 1909 de la zona de Córdoba José Roldán Herrera y Luis Bergillos López, ambos de Lucena.

Dicha cantidad les será satisfecha por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

GACETILLAS

Programa

He aquí el programa de las obras que interperará esta noche, en el paseo del Gran Capitán, la banda municipal de música:

Vito, pasodoble, Lope.

La Odalisca, serenata oriental, X.

Tercera Gran marcha de las antorchas, Meyerbeer.

Serenata húngara, Fonciers.

Musa gitana, pasodoble, Romero.

Suscripción

La suma recaudada hasta ahora en esta Diócesis para contribuir a los gastos de la estatua que ha de erigirse al sabio literato don Marcelino Menéndez y Pelayo asciende a pesetas 592 50.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de socorro de esta capital las personas siguientes:

José Gracián Carrillo, de 12 años de edad, domiciliado en la calle de Pozanco, 7, de una luxación en el antebrazo izquierdo.

María Molina Valdelomar, de 2, que vive en la plaza de San Andrés, de una contusión en la región frontal.

Antonio Notario, de 35, con domicilio en la calle Ravé, 21, de una herida contusa en la mano derecha.

Leandro Ortiz Vega, de 17, que vive en la del Poyo, 5, de una herida incisa en la región tenar izquierda.

Las casas baratas

El viernes, a las once de la mañana, se verificará en el despacho del Gobernador civil, bajo la presidencia del señor Garra, la primera reunión de la Junta para el fomento y mejora de las casas baratas.

A Madrid

Ayer marchó a Madrid el Conde de Torres-Cabrera.

Los pícaros celos

En un aguadocho de la Plaza Mayor, acompañado de María Jesús Sánchez, encontrábase tranquilamente un individuo llamado Eduardo Gómez, pero la adversa suerte, que siempre persigue a los enamorados, hizo que se presentara en dicho establecimiento la antigua aman-

ta del Tenorio, Antonia Aguilar, la cual le insultó escandalosamente y se batió con una navaja, al tiempo que la sacaba para acometer al don Juan.

Servís lindas con AGUA DE BARCELONA

Lo celebramos

Se halla muy aliviado de la grave enfermedad que ha padecido, el distinguido joven don Federico Arnáiz Utrera.

Condecoración

Ha sido agraciado con la Gran Cruz de San Hermenegildo nuestro distinguido amigo el general de brigada don Cayetano de Alvear y Ramírez de Arellano.

Escándalo

Han sido denunciados José Montes y Francisco Gómez que promovieron un fuerte escándalo y se insultaron mutuamente en una taberna de la puerta de Gallegos.

Pensión

Dofia Pastora Febo Rojas, vecina de esta capital, ha solicitado que se le conceda la pensión que le corresponde como viuda del delinante de Obras públicas don Manuel de Castro y Molina, fallecido en esta capital el día 2 del corriente.

Una baja

Se ha dado de baja en el Ilustre Colegio de Abogados de Córdoba por haber obtenido plaza en las oposiciones a la judicatura don Luis Jiménez Clavería.

Detenido

Ha sido detenido un individuo llamado Victorino Palido Beltrán, natural de Cáceres, porque en estado de embriaguez imploraba la caridad pública.

Al interesado

El negociado de Quintas de este Ayuntamiento interesa la presentación en el mismo para enterarle de un asunto de su interés, del vecino de esta capital Pedro Payero Herrera, cuyo domicilio es desconocido.

Devolución

Le han sido devueltos a don Antonio Luna, vecino de esta capital, los resguardos de los depósitos que le sirvieron de garantía para optar a la subasta de las obras de construcción del trozo primero de la carretera de las Navas a la de Albacete.

Denuncia

La joven Ana Aguilar, domiciliada en la calle Juan Palo, ha presentado una denuncia en la que dice que tres individuos, á quienes no conoce, la sacaron de su casa y se la llevaron al campo, sustrayéndole dos monedas de cinco pesetas y unos pendientes.

Bien venido

Se encuentra en Córdoba el exsenador del Reino don Enrique Núñez de Prado.

Nombramiento

Ha sido nombrado interventor de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces en la línea de Córdoba a Balmes don Manuel Estepa Carvajal.

Las pedreas

En el Gran Capitán se han apedreado los jóvenes Manuel Espejo y Luis Gordillo, llegando una de las piedras á un velador ocupado por varias personas.

Por fortuna, la piedra no dió á nadie. Gordillo fué detenido.

Licencias de caza

El Gobernador civil ha concedido licencia de caza al vecino de Baena don Antonio Navarro Pizarras á los de Rute don Juan J. Luque y don Manuel Aguilar y á los de Córdoba don Angel Barroso López y don Luis Pérez Boja.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Remedios Herrera para nuestro querido amigo don Angel Morales Antequera, oficial de Fomento de este Gobierno civil.

Del cercado ajeno

Han sido detenidos los operarios de La Cordobesa Ramón Rodríguez y Rafael Frajero por coger fruta de la huerta Cebollera y apedrear á la dueña de ésta.

Autorización

Don Nicomedes Moreno Sánchez, vecino de Villaharta, ha solicitado autorización para cruzar la carretera de Córdoba a Almadén, por el kilómetro 38, con ganado de su propiedad.

Viajeros

Hospedándose en los hoteles y fondas de esta capital se encuentran los señores que siguen:

Hotel Simón.—Don Manuel Fernández, don Cándido Urquiza, don Joaquín Garzón, don Ricardo Gómez, don Juan Rubio, don José Marin, don Federico Castillo, don Manuel Salamanca, don Antonio Casado y don Jesús Marín Ventura.

Hotel de Oriente.—Don José Cobos, señor Tme y señorita Tme, capitán Canny, don José Pérez Carroño y señora, señor Esprit, señor Millán, don Antonio Rodríguez Gener, don Eduardo Pérez Sierra, miss M. L. Proitter y miss Proitter.

Minas

Don Francisco Velasco Bobadilla ha solicitado el registro de diecisiete pertenencias de la mina de hierro Segunda Perseverancia, del término de Montoro.

Insultos

Ha sido denunciado Manuel Gallardo Márquez por insultar á la vecina de la calle del Cardenal González Rafaela Damián.

Cargos vacantes

Están vacantes y se proveerán por concurso las Subdelegaciones de Medicina de La Rambla y Baena y de Veterinaria de Bajalancos. Los aspirantes pueden presentar sus solicitudes en la Inspección provincial de Sanidad durante el plazo de veinte días.

Infracción

Ha sido denunciado el carrero Antonio Sánchez que entró con un vehículo en la calle de Barberos, estando prohibido el tránsito por dicha vía.

Taurino

El nuevo circo taurino de Priego (Cuenca), ha sido inaugurado con dos novilladas que se han celebrado los días 14 y 16 del corriente.

En la primera se lidió ganado de don Rufo Serrano, y en la segunda de la vinda de Heráiz.

En ambas corridas han figurado como espadas los novilleros Adolfo Guerra y Alfonso Muñoz (Corchaito II).

Guerra ha estado la primera tarde bien toreando y matando y regular en banderillas y en la segunda bien toreando y con los rebiletes y desgraciado con el acero.

Corchaito II, en ambas tardes, bien toreando y banderilleando y superior con el acero, saliendo a estoqueada por toro y recibiendo constantes ovaciones. Debido á ello ha firmado contrato para estoquear el próximo día 22 en Huelva (Ovencia).

LIQUIDACION

LA ORIENTAL

Joyería, Platería y Relojería

Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público. No obstante y durante el tiempo que exista la liquidación, se admitirán encargos y composuras como de costumbre.

Avisos útiles.

—Siempre novedades en todos los artículos, calidades inmejorables y precios muy limitados encontrarán cuantos compren en el Almacén de Mercadería, Panadería y Novedades LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas 24. Pasta eléctrica de Brorrn para quitar toda clase de manchas. Jabón Hiel de vaca a 65 céntimos caja.

Maiz amarillo superior, del País

Para adquirirlo en las mejores condiciones diríjase a don Manuel Maqueda Montero, Paradas (Sevilla).

—Licor Oriental. — Dentífico sin rival para la conservación de la dentadura e higiene de la boca. Es el mejor y más barato. Haced una prueba y os convenceréis.

El frasco pequeño (muestra, 15 gramos) 25 céntimos; mediano, 30 gramos, con cuenta gotas, 50 céntimos. Litro, 10 pesetas.

Venta exclusiva, perfumería de Rafael Hoy, Duque de Hornachuelos, número 11.

—Débiles, ¡no os lamentéis! Robusteceros para luchar por la vida, con Hemoglobina Asimilable Stengre, Venta Farmacia.

—Blandura de encías, sárro de los dientes y flamones; cúrase con Licor del Polo.

—Se siguen regalando billetes para la rifa del chalet de S. de Orive, comprando 6 pesetas en Licor del Polo y Agua de Colonia. El sorteo 20 de Enero de 1913. Diríjase a Logroño.

Res extraviada.

El domingo ocho del mes actual se extravió desmandándose, desde la hacienda de Las Quemadas, de este término, hasta el pago de huertas de la Fuensanta, una becerria de siete meses de edad, negra, bragada, sin hierro, con señal en las orejas de agujero en la derecha y moesa detrás en las dos. Se suplica a la persona que conozca su paradero lo avise en la calle Cardenal González, número 112, donde se le gratificará si lo desea.

ÉCOLE SUPÉRIEURE FRANÇAISE

—Córdoba—2, Plaza de Orive, 2—Córdoba—
—DIRIGIDA POR—
—D. ARMANDO DUFOUR—
Primera Enseñanza Francesa—Segunda Enseñanza Española—Carrera de Comercio (Contadores y Profesores mercantiles)—Carreras militares—Correos—Telégrafos—Idiomas y Teneduría de Libros

SECCIÓN DE COMERCIO

MUY IMPORTANTE.—Consideramos un deber para nosotros advertir á los padres de familia que la Carrera de Comercio tiene muy pocas aplicaciones para aquellos alumnos que han recibido una enseñanza más teórica que práctica; en cambio el joven que estudia á conciencia y llega á dominar prácticamente las principales asignaturas de que consta dicha Carrera, como son el Castellano, el Francés, el Inglés, la Caligrafía, el Cálculo Mercantil, la Teneduría de Libros, etc., puede encontrar sin dificultad una brillante situación en cualquier Banco, Grandes empresas industriales y mercantiles, Casas de Comercio regularmente montadas, Compañías de Ferrocarriles y de Navegación, etc.

Con orgullo afirmamos que desde que se creó esta Escuela nuestros esfuerzos han ido encaminados al logro de ese resultado; prueba de ello son los calurosos elogios que en repetidas ocasiones nos han dirigido los dignísimos Catedráticos de la Escuela Superior de Comercio de Sevilla; en la que nuestros alumnos dan validez académica á sus estudios, habiendo alcanzado en todos los exámenes las más brillantes calificaciones.

Cerca del SESENTA POR CIENTO de nuestros alumnos han obtenido la calificación definitiva de SOBRESALIENTE en los ejercicios de Reválida del Grado de Contador Mercantil verificados en la Escuela Superior de Comercio de Sevilla.

HONORARIOS DE LAS CLASES DE COMERCIO

Una asignatura aislada, 10 pesetas mensuales.
Un grupo de asignaturas (Período preparatorio) 25 pesetas.
Un grupo de asignaturas (Período elemental) 30 pesetas.
Cada asignatura más, 5 pesetas.

NOTA.—A petición de numerosos alumnos, hemos decidido crear desde el 1.º de Octubre próximo una sección especial para la preparación del grado de Profesor Mercantil.

Alumnos de Comercio matriculados en esta Escuela durante el curso actual:

VEINTICUATRO

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Genaro, obispo, y compañeros mártires.—Mañana.—San Rogelio y San Sierro de Dios, mártires de Córdoba, y el Beato Francisco de Posadas, confesor.

Jubileo etrenar.—Hoy en la iglesia del Hospital de los Dolores, costeado por don Antonio Ortiz y señora, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia, costado por referidos señores.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Buen Suceso, en su iglesia.—Mañana a nuestra Señora de la Esperanza, en la parroquia de San Pedro.

Real Iglesia de San Pablo.—Hoy sexto día de la solemne novena que al Beato Francisco de Posadas dedica su hermandad establecida en esta real iglesia.

Todas las tardes, al toque de oraciones, se hará la novena en la siguiente forma: rezo del Santo Rosario, Letanía cantada y lectura de la novena, terminándose con el canto de los gozos al Beato.

Mañana, a las diez, se celebrará una Misa solemne con panegírico, costeada por la Hermandad.

Parroquia del Salvador.—Hoy, a las ocho, tendrá la Asociación Josefina la comunión general en el altar del Santo Patriarca; al mismo tiempo se dirán dos misas rezadas en sufragio por los asociados difuntos.

Por la tarde, a las cinco y media, se celebrará el ejercicio según estatutos.

La Junta ruega la puntual asistencia a dichos cultos.

San Pedro.—El día 21, al toque de oraciones, comenzará en esta parroquia la solemne novena que la piadosa Asociación de nuestra Señora del Socorro dedica a su titular, estando los sermones a cargo de distinguidos oradores sagrados.

Las misas que se celebren el día 21 en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don José Cantarero y Martín (q. e. p. d.)

Su desconsolada viuda y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas que sirvan encomendándolo a Dios y tenerlo presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Aguas de Marmolejo

Más de 2000 enfermos (estadística oficial) acuden cada temporada a este antiguo Balneario a recuperar la salud perdida. El catarro gástrico, la hiperclorhidria, gastralgia, litiasis hepática, infarto hepático, catarro intestinal, litiasis renal, diatésis úrica, gota atónica, albuminuria, diabetes sacarina y otras dolencias afines, se curan o alivian rápidamente con el tratamiento de las Aguas de Marmolejo. Miles de enfermos curados lo atestiguan. El Balneario está abierto al público desde 1.º de Abril al 15 de Noviembre. Pedir tarifas de aguas, folletos y noticias al Director gerente en Marmolejo (Jaén).

PANADERÍA

DE LA VIUDA DE JOSÉ MARIA SALMORAL

9—PEREZ DE CASTRO—9

La dueña participa a su numerosa clientela y al público en general que habiéndose acordado suprimir la venta de pan a domicilio y venta en los almacenes, sobre desde el día 17 las sucursales siguientes:

Epartería 1.
Angel de Saavedra 3 (antes Santa Ana).
Plaza de Aladreros 19.
Y Deanes 16 (plaza de la Judería).
El público encontrará en estas sucursales el pan elaborado en las mejores condiciones higiénicas y superiores clases.

AVISO

El dueño de la Panadería Catalana pone en conocimiento de su clientela y del público en general, que con motivo de la supresión del reparto a domicilio, ha establecido despachos situados en las calles Alfonso XIII, número 62, Deanes, sin número y plaza de la Bastilla, donde se expendrán todas las clases de pan que elabora.

Subasta voluntaria

En pública subasta que se celebrará el día 23 del mes actual en la notaría de don Luis Medina, calle de Ambrosio de Morales, número 7, se vende la casa número 16 de la calle de Gutiérrez de los Ríos, de esta ciudad. El pliego de condiciones puede verse en dicha notaría.

Arrendamientos

Se hace desde el día del pío bajo de la casa número 25 calle Huerto de San Pablo y de la casa número 16 calle Toril, propia para establecimiento.

Desde el primero de Enero próximo se arriendan las casas números 1 y 12 calles Epartería y Tandidores, propias para establecimiento.

Para tratar de precios y condiciones, en casa de la Excm. señora Condesa Viuda de Hornachuelos, calle Pedro López, 13.

Arrendamiento.

Se hace desde el día de la casa número 63, de la calle de los Frailes; para precios y condiciones en la administración del DIARIO DE CORDOBA.

HIGIENE del TOCADOR

Las cualidades antisépticas, deterativas y cicatrizantes que han merecido á

Coaltar Saponné
Le Bauf
su admisión en los Hospitales de París, explican la bondad de ese producto para todos los usos del tocador: Cuidados de la boca á que purifica, de la cabellera que calma, de las Lociónes cuya caída detiene, Cuidados íntimos, etc.
Desconfiarse de las falsificaciones. EN LAS FARMACIAS.
SE HALLA EN VENTA

LA HERNIA

y las desviaciones de los órganos

Contención perfecta, seguridad absoluta, alivio inmediato de los síntomas, alto en la marcha de los mismos y posibilidad de entregarse sin la menor molestia á toda clase de trabajos, aun a los más penosos; tales son las ventajas que únicamente los nuevos aparatos sin resorte de A. CLAVÉRIE, de París, pueden asegurar a los que desean de veras desembarazarse de la enfermedad que los aqueja.

Dichos bragueros han sido adoptados por el Ejército, Marina, Manufacturas del Estado, así como por gran número de Sociedades obreras, agrupaciones mutualistas, etc., y más de 5.000 médicos los han aplicado, siempre con el mismo infalible éxito, a más de un millón de herniados; de ahí que pueda asegurarse que no tiene disculpa aquel que sigue sufriendo, no obstante la aparición de dichos aparatos.

Léase la edición española del Tratado de la Hernia por A. CLAVÉRIE especialista herniario, 234, Faubourg Saint-Martin, París, que se remite gratis y franco de porte a aquellos de nuestros lectores que manifiesten el deseo de obtenerla.

Restaurant de Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillos)
Teléfono núm. 140
Plato del día: Menestra de riñones.
Se vende Rioja clarete a 75 céntimos litro y a 11 pesetas arroba.

Restaurant de Antonio Gómez

ANTIGUA CASA DE CERRILLO
Teléfono núm. 163
Plaza de Cánovas, 2 y 4 (antes Tendillas)
Plato del día: Escopel de ternera a la francesa.
Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante.

118

tó la tapa, y del centro del almohadillado brotó una llamarada. Un imperdible de brillantes de incomparable delicadeza y admirablemente trabajado, lanzaba en todos sentidos vivísimos destellos. Le cogió la niña, hizo brillar un momento entre los dedos, lo besó apasionadamente, en tanto que una lágrima—un brillante de su corazón—caía sobre la alhaja, y resmetadamente volvió a colocarla en la cajita de cartón, que cerró en seguida. Tal fué su último adiós á aquella joya que le recordaba lo pasado, los tiempos embellecidos por el cariño y el bienestar, en los cuales su padre, joven aún, prendía el imperdible de brillantes en la cabellera de su mujer, en aquella magnífica cabellera negra que no podía contemplar sin admiración.

Una vez resuelto el sacrificio, lo que importaba era encontrar el medio de hacerle productivo. La niña no conocía á nadie que pudiese vender aquella alhaja: ni Alain ni Ana María servían para el caso. Además, aunque los quería mucho, repugnaba confesarles su falta de dinero. Pensó ir ella misma á Vannes; pero, aparte de que, como muchacha práctica, pensaba que podrían abusar de su inesperienza, comprendía instintivamente que el paso que iba á dar era algo comprometedor y podría despertar muchas sospechas. Entonces volvió los ojos á la señora de Longay como á su supremo recurso, é inmediatamente decidió ir á verla al día siguiente. El deseo de hacer un favor á sus hermanas la hizo desear todos sus escrúpulos.

En vista de ello, corrió á decir al botero que fuese á buscarla al día siguiente al amanecer. Después se acostó, muy satisfecha de su buen propósito, y vio en sueños á sus dos hermanas vestidas para ir al baile, bellas, altivas, contentas y sonriéndole agradecidas.

Luego se vió á sí misma con su modesto trajecillo,

119

dando la mano á un apuesto oficial de cazadores y llevándole al sitio en que se hallaba Juana. Despertóse bajo la impresión de la felicidad que había sorprendido en los ojos de ambos, y anhelante por asegurar aquella felicidad, saltó presurosa de la cama, se vistió á toda prisa y corrió á la playa, donde el bote del tío Alain se balanceaba muellemente en las aguas.

Serían las seis. La brisa era fresca, deliciosa. Seducida por la alegría de aquella mañana, por la limpidez del cielo y del mar, que inundaba su alma de contento, saltó á la embarcación saludando alegremente al marinero. Este izó la vela, y el bote se deslizó sin balanceos, por las tranquilas aguas del golfo. No tardaron media hora en llegar á Arradón. Edita, sin reflexionar en lo inoportuno de una visita á tales horas, subió rápidamente el lindo sendero que conducía á la quinta, y empujando la puerta de la verja, se encontró ante la casa. Las ventanas del piso bajo estaban abiertas; pero la falta de movimiento y de ruido alarmó un poco á la niña, que con grandes precauciones dió una vuelta á la casa. De este modo llegó á las ventanas de la cocina. Por fortuna, estaba allí Annaic preparando el desayuno de la Marquesa. La sombra que proyectó la niña al acercarse á la ventana hizo volver la cabeza á la criada, que lanzó un grito al reconocer á la «Cienicienta».

—¡Dios mío, señorita Edita! ¿Qué le ocurre á usted para venir á estas horas?

—Nada de particular, Annaic—respondió la niña, algo mortificada por aquel recibimiento, y no poco azorada al ver en el reloj de la cocina que sólo eran las seis y media.—Quisiera hablar con la señora de Longay, y tengo prisa.

—¡Bien, bien! Voy á ver si puede recibirla.

Balneario - LANJARON - Aguas

Unicamente visitando este acreditado establecimiento pueden apreciarse las útiles e importantísimas reformas llevadas a efecto para la presente temporada, que lo ha colocado a la altura de los mejores de España. Por la reducción de tarifas de años anteriores, el esmerado servicio, el cómodo y rápido viaje en automóviles y los maravillosos resultados de sus aguas, viene siendo el más favorecido. Agua salud sin rival para mesa. De venta en todas las Farmacias de esta ciudad. Se facilitan folletos. Temporada oficial 1.º Junio al 30 Octubre Representante y depositario en Córdoba Juan Taguas, Zarco, S. Las ventas se efectúan en el depósito.

CUARTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON LUIS BAQUERA Y RUIZ
CAPITÁN DE INGENIEROS
FALLECIÓ EL 20 DE SEPTIEMBRE DE 1908
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana en la real iglesia de San Hipólito serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.
Su viuda, hijos y demás familia suplican a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)
Madrid 18 y 19. - De 4 de la tarde a 3 de la madrugada.

Madrid El conflicto de los ferroviarios

Lo que dice Villanueva
Canalejas estuvo en el Ministerio de Fomento conferenciando extensamente con Villanueva acerca del conflicto de los ferroviarios.
El Ministro dijo a los periodistas que, a pesar de las campañas emprendidas en Barcelona para excitar a los ferroviarios, entre estos cunde el desmoronamiento en virtud de las noticias que reciben de sus compañeros de Madrid, pues en la misma Casa del Pueblo la mayoría opina que no hay motivo para la huelga.
Tampoco se cree que la plantearán los de Soria, pues las mejoras que piden tienen muy poca importancia y de seguro se las concederá la Compañía.

Manifestaciones de Ribalta

La comisión de los ferroviarios catalanes no ha realizado hoy gestión alguna.
Ribalta manifestó esta mañana a los periodistas que ha recibido noticias de los compañeros de Barcelona, los cuales muestran gran entusiasmo por la huelga.
Dijo que la comisión esperaba que la llamada Canalejas para celebrar una nueva conferencia, pues él es quien tiene mayor interés en llegar a una solución satisfactoria, añadiendo que si no se la llama no irá a ningún lado sino que regresará a Barcelona en el rápido de mañana.
También declaró que los comisionados manifestaron ayer a Canalejas que eran tres las condiciones que tenían que hacerse para que pudieran aconsejar a sus compañeros la suspensión de la huelga: aumento de sueldo sin fijarse en un 2 o un 3 por 100, pues eso corresponde estudiarlo a los consejos de administración de las Compañías; inamovilidad de los empleados y arreglo de los retiros.
Ribalta cree que, deducirse de la huelga, sería general y duraría dos días, extendiéndose a todas las redes.

También juzga que el Gobierno, excepto Canalejas, trata de poner a los ferroviarios en frente de la opinión y de la prensa.

Niega que estén aquellos sometidos a la influencia de determinados elementos franceses ni de los bolseistas como se ha dicho y que la huelga tenga carácter político, lamentando que esta pueda aprovecharse para promover cuestiones políticas.

Una reunión

Se ha reunido el Consejo de administración de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.
Luego ha facilitado una nota oficiosa con el resultado de la reunión.
Dicho documento, después de recordar los antecedentes del conflicto, contiene los extremos que siguen:
Primero: antes de la reunión del Congreso ferroviario esta Compañía se preocupó de las reformas y mejora del personal, implantando algunas como continuará haciéndolo en lo sucesivo.
Segundo: las gestiones de carácter local formuladas en la última asamblea de Barcelona no han sido tratadas por la Compañía rápidamente, sujetándose a un espíritu de justicia.
Tercero: la Compañía procurará por todos los medios mantener el ordenado y la disciplina indispensables para la seguridad del servicio.

Ruptura de las negociaciones

En vista de los acuerdos tomados por el Consejo de administración de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, los comisionados catalanes han acordado considerar rotas las negociaciones.

Despedida

El presidente de la comisión de los ferroviarios de Barcelona ha ido esta noche a despedir al Ministro de la Gobernación.

Una carta

Ribalta ha dirigido una carta a la prensa diciendo que los ferroviarios consideran las condiciones hechas por las Compañías insignificantes y que no justifican ni el viaje de la comisión de Barcelona a Madrid ni la intervención del Ministro de Fomento en el asunto.

Manifestaciones de Navarro Reverter

El Ministro de Hacienda, conversando con los periodistas, declaró que no prepara grandes

proyectos para presentarlos en las Cortes, pero sí se dedica con gran actividad a organizar la tributación para ver si se consiguen aumentos.

Añadió que esta labor es oscura, pero él la considera de suma importancia y con su opinión coincide la de muchas personalidades financieras significadas.
Insistió en la necesidad de confeccionar un presupuesto de liquidación, y si no resultan suficientes los recursos ordinarios habrá necesidad de apelar al crédito, una o más veces.
Desmintió la noticia propagada de que él tenga el propósito, por ahora, de concertar empréstito alguno.

Anunció que en los próximos presupuestos se crea la sección 12 referente a Marruecos, la cual será adoptada cuando se termine el Tratado franco español y se conozcan nuestras obligaciones y derechos.

Respecto a la modificación de las plantillas de personal dijo que todavía no se ha ocupado en esto y que se formarán de acuerdo con las necesidades que requiera la nueva organización de los tributos y servicios.
Agregó que le ha visitado Cobián para darle cuenta del resultado del Consejo celebrado ayer por la junta de gobierno del Banco de España y hablarle de la nueva Ley de dicho establecimiento.

Y, por último, aseguró que no se propone modificar la que tiene presentada a las Cortes Rodríguez y que, en cambio, es posible que modifique el Convenio de las Tesorerías, mas para ello espera a que termine el privilegio.

Otras noticias

Canalejas

Esta mañana regresó Canalejas de Otero. Inmediatamente marchó al Ministerio de la Gobernación, donde ha permanecido varias horas despatchando algunos asuntos y recibiendo visitas.
En vista de que su hija sigue mejor, no volverá a Otero hasta mañana y, si los médicos no lo juzgan peligroso, trasladará a la enfermita a Madrid.

La familia de Barroso

En el segundo expreso de San Sebastián regresó esta mañana la familia de Barroso.

Los periodistas en Gobernación

Después de ir a esperar a su familia, Barroso recibió a los periodistas en el Ministerio de la Gobernación.
Les dijo que Canalejas había sido invitado a almorzar por varios amigos de Alicante y que, por esta circunstancia y por la de caer de noticias, rogaba a los representantes de la prensa que le dispensaran el que no los recibiera.
Añadió el Ministro, por encargo del Jefe del Gobierno, que la entrevista que tuvo ayer con Ribalta se debió a haber recibido este indicaciones de Barcelona para que la efectuara, con el fin de ver si se concretaba algo la cuestión de los ferroviarios, pero tal conferencia careció en absoluto de importancia porque nada se logró determinar.

También manifestó Barroso, hablando igualmente en nombre de Canalejas, que no sabe si el acuerdo tomado en la asamblea celebrada anoche por los ferroviarios en Barcelona está o no completo tal como lo publica la prensa, pero en cambio puede asegurar que aumenta la excitación de los ánimos en la capital de Cataluña.

Consejo de ministros

Mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará consejo de ministros en el palacio de Gobernación.

Alto personal

El Ministro de la Gobernación ha negado que sea cierta la noticia publicada en algunos periódicos referente a una próxima combinación de alto personal.
Sin embargo insistió en que Groizard será nombrado Fiscal del Tribunal Supremo y para sustituirle en la Dirección de Comercio que desempeña actualmente se designará a don Santos Arias de Miranda.

Conferencia

Canalejas y Cobián han celebrado una larga y afectuosísima conferencia.

Romanones

El Conde de Romanones trata de ir a San Sebastián el próximo día 21.
Esta tarde se ha dicho que no asistirá a las fiestas del Centenario de la Constitución de Cádiz.

La cuestión de los ingenieros industriales

Hoy han vuelto a reunirse los alumnos de la Escuela de ingenieros industriales para tratar del conflicto pendiente.

También han discutido el punto relativo a si deberán prestar su apoyo al Gobierno en el caso de que se declaren en huelga los ferroviarios, teniendo en cuenta que cuando suspendió sus tareas el personal de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces ellos se ofrecieron a goiar las locomotoras.
Tras un largo debate han acordado no ofrecerse ahora, puesto que el Gobierno desatiende las peticiones que le han formulado.

La Cierva

Procedente de Marcia llegó el exministro conservador la Cierva.
Recibióle muchos de sus amigos políticos y particulares.

Manra

Créese que el 25 del actual llegará Manra a Madrid.

Juez especial

El magistrado del Tribunal Supremo Ruiz Andrés ha sido nombrado juez especial para que entienda en los sumarios que se siguen a los diputados para cuyo procesamiento concedió el Congreso los suplicatorios.

Provincias

La Corte en San Sebastián

El Rey
El Monarca salió esta mañana, en automóvil, acompañado del coronel Echagüe y del Conde de Grove, para visitar las obras del túnel de Canfranc.

Es probable que pernocte en Francia y regrese mañana temprano.

La Reina

La Reina doña Victoria Eugenia también marchó, en automóvil, a Hendaya, para tomar el té con la Marquesa de Salamanca.

Conferencia diplomática

El Ministro de Estado y el Embajador de Francia han celebrado hoy una larga conferencia.
Según parece trataron del asunto de los consulados españoles y de la cuestión de las aduanas.

Lo que dice García Prieto

García Prieto ha dicho a los periodistas que se ocupa en la solución de los incidentes de Marruecos.
A la vez ha negado la supuesta llamada a Madrid del coronel Fernández Silvestre y de nuestro Cónsul en Mogador.

Otras noticias

Las víctimas de la pirotecnia

Comunican de Ciudad Real que en el pueblo de Brazatorres durante la celebración de unos fuegos artificiales estallaron varios cohetes entre el público, resultando seis heridos.

Huelga de mineros

Según un telegrama oficial de Oviedo se han declarado en huelga ochenta y dos obreros de las minas de Gracia para protestar de los malos tratos de que son objeto por parte de los capataces.

Muerte de un senador

En Sevilla ha fallecido el senador Marqués de Marchena.
Su muerte ha sido muy sentida.

Choque de trenes

Comunican de Bilbao que un tren de viajeros de la línea de San Sebastián chocó cerca de Usánsolo con otro que efectuaba maniobras.
La máquina y dos vagones quedaron destrozados.
Resultaron tres heridos graves y veinte contusos.

Accidente desgraciado

Comunican de Canta que al regresar a aquella plaza después de haber pasado revista al destacamento de Cudia el teniente coronel del regimiento del Serrallo don Lorenzo Lambany fué despedido del caballo que montaba, resultando con heridas en las piernas y en la cabeza.

Víctimas de la asfixia

Los vecinos de una casa de Barcelona advirtieron que un matrimonio domiciliado en la misma hacía dos días que no salía de sus habitaciones.
Pasieron el hecho en conocimiento del juzgado que se personó en la casa y dispuso que fuera descerrajada la puerta del departamento donde habitaba el matrimonio.
Al penetrar halló a éste agonizante y a una hija de corta edad muerta.
Habían sido víctimas de la asfixia.
Ignórase si se trata de un suicidio o de un accidente desgraciado.

Huelga de albañiles

En Cáceres continúa la huelga de los albañiles por negarse los patronos a cumplir las promesas que les hicieron.

Rasgo laudable

Dicen de Valencia que una comisión del pueblo de Cantarranas visitó al general Echagüe para exponerle el propósito de poner su nombre a una calle del expresado pueblo.
El general agradeció mucho el honor pero se negó a aceptarlo, aconsejando a sus visitantes que pusieran a la calle a que se referían el nombre de Ejército español.

Honras fúnebres

Con motivo de cumplirse hoy el aniversario de los asesinatos cometidos en Calera, esta mañana se celebraron en la iglesia parroquial de Sueca solemnes honras fúnebres por las víctimas.
Al acto asistieron las autoridades, comisiones de la provincia y la mayor parte del vecindario del pueblo.

Un crimen

Comunican de Oviedo que en Mieres al dirigirse un vecino llamado Ramón Fernández, en unión de su esposa, a la casa de un amigo, les salió al encuentro otro individuo quien, sin pronunciar palabra alguna, disparó un tiro a Ramón hiriénolo gravemente en la cabeza.

De Alhucemas

Participan de Alhucemas que, en virtud de orden del general García Aldave, han sido puestos en libertad los moros que sufrían arresto en aquella plaza.
Han regresado a la cabila de Bocoys los contingentes de rebeldes que se hallaban en la

Enrique Viguera

CORREDOR DE COMERCIO
Escritorio: Cister, número 24
Teléfono número 158.
Intervención de toda clase de operaciones en el Banco de España.
Compra y venta con la mayor prontitud de valores del Estado.

maagen del rio Quert, disgustados con sus jefes.

Dicen que les han engañado y prometen no volver a formar parte de la harca.

Un concurso

En Vitoria se celebró, con gran solemnidad, la apertura oficial del Concurso de ganados y exposición de maquinaria agrícola.
Al acto asistieron las autoridades y numeroso público.

Una víctima de la Chelito

Dicen de Barcelona que se ha encontrado el cadáver del notario de San Felip don Jacinto Montañole, que desapareció hace varios días.
Según parece este individuo se arrojó a causa de haber estado en relaciones con la Chelito y desesperado disparó un tiro y después se arrojó al mar.

Los crímenes de un presidario

En el pueblo de Magallón, provincia de Zaragoza, ha ocurrido un sangriento drama.
Un individuo licenciado de presidio llamado Sebastián Gasco, pretendió entrar en una casa donde se celebraba un baile y como varias personas se opusieron a ello emprendió una puñalada con quienes le interceptaban el paso mandando a José Urdiola e hiriendo gravemente a su hermano Agustín y a otro sujeto.
Agustín Urdiola hizo un disparo al criminal y también le hirió en la cabeza.

Toros y novillos

Toros en Tomelloso

Con una entrada buena se celebró esta tarde la corrida anunciada en Tomelloso.
Lidieron toros de la ganadería del Marqués de la Puente, que resultaron mansos.
Mazantinito estuvo bien en la muerte del primero, regular en la del tercero y superior en la del quinto.

Corchaito regular en la del segundo, bien en la del cuarto y superior en la del sexto.

Novillos en Castro del Río

En Castro del Río se celebró hoy la última novillada de feria, con gran animación.
El ganado resultó bueno.
Frattos, que actuaba de único espada, estuvo superior toreando y matando.
Sus admiradores le sacaron de la plaza en hombros.

En Hervás

Los novillos de Amalio jugados en esta plaza fueron buenos.
Nacional estuvo superior con el capote y en la muerte.
El Lobo trabajador toreando y pésimo al herir.

Extranjero

Escándalo en una Cámara

Telegrafan de Budapest que en la Cámara de los Diputados las oposiciones promovieron un escándalo sin precedentes.
El Ministro de Comercio fué injuriado y, como intentara protestar, los alborotadores le agredieron a puñetazos.
Salieron a su defensa los ministeriales y se trabó una terrible lucha.
El Presidente levantó la sesión, pero en vista de que los diputados no abandonaban el local y seguían agrediendo, tuvo que acudir la policía para despejar la Cámara.
Costó gran trabajo, pues los autores del tumulto hicieron frente, hiriendo a varios guardias.

Las bajas de una columna

El periódico Le Journal, de París, publica un despacho de su corresponsal en Rabat, el cual dice que las pérdidas sufridas hasta ahora por la columna del general Mangin han sido solamente cuatro muertos y veinte heridos, casi todos indígenas.

Detalles de un combate

El corresponsal en Rabat del periódico «Le Matin», de París, envía a este detalles del encuentro que ha tenido últimamente una columna francesa con los zaers.
El combate se libró en la parte media del Atlas y los rebeldes cargaron con tal ímpetu, que algunos cayeron muertos a cincuenta metros de las posiciones francesas.
Entre los muertos figuran seis europeos, dos senegaleses y un gumiery y entre los heridos hay un oficial francés.

Noticias de Mazagán

Telegrafan de Mazagán con fecha 16 que numerosas delegaciones de los Hamma han solicitado el perdón y la pacificación.
La columna francesa enviada a Dakala sigue operando sin novedad.
Se ha confirmado la fuga del pretendiente Hibba a la región del Suss.

Un consistorio

El corresponsal en Roma del periódico «Exelsior», de París, dice que el Papa ha decidido celebrar un Consistorio en el mes de Noviembre próximo para nombrar los sustitutos de los Cardenales fallecidos.

Muley Haffid

Ha llegado a Gibraltar Muley Haffid, de regreso a Marruecos.

Una catástrofe

Según noticias de Manchester, cerca de Vinton chocaron dos trenes, resultando doce muertos y cincuenta heridos.
A consecuencia del accidente se incendiaron tres vagones y nueve de las víctimas perecieron carbonizadas.

Otra desgracia

Telegrafan de Londres que, durante las prácticas de tiro en alta mar, reventó un cañón a bordo del acorazado Rey Eduardo, resultando un muerto y dos heridos graves.
Matanzas de cristianos
En Albania siguen cometiéndose terribles matanzas de cristianos.

En Barvalnes la tropa asesinó a cinco católicos, cortoles las cabezas y las envió a las autoridades.

Un globo que estalla

La «Gaceta de Francort» dice que en un cohetero próximo a Tokio ha estallado el globo dirigible Parseval, que fué vendido recientemente al Japón.

Apertura de Cortes

En La Haya se celebró, con gran solemnidad, la apertura de las Cortes.
Al mismo tiempo los socialistas celebraron un mitin.
Al concluir este pretendieron ir al Parlamento.

La policía lo evitó, dando varias cargas.

Matrimonio

Dicen de Viena que mañana se verificará el matrimonio de la Archiduquesa Isabel Francisca con el Conde Jorge de Melburgo.

La cuestión franco española

El periódico «Le Temps», de París, dice que García Prieto ha comunicado a Geofrey que llamará inmediatamente a Madrid al Cónsul de España en Mogador para que le informe del incidente ocurrido hace poco y que al mismo tiempo enviará una circular a todos los consulados españoles residentes en Marruecos ordenándoles que se abstengan de intervenir en actos políticos.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago é intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo retentan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

Gran Café y Coniflería LA PERLA

HELADOS DEL DIA
Mantecado
Cremas variadas
Limón y Almendra

GABINETES PARA FAMILIAS Y SERVICIO EN EL PATIO, CON ENTRADA POR LA CALLE DE SIETE RINGONES, N.º 6.
Refrescos gaseados fríos, al grifo, de Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Frambuesa, Grosella, Granadina, Azahar, Agrás, Café, Piña, Plátano y Rosa a 20 céntimos en la confitería y 25 en el café.
Cerveza fría al grifo y en medias botellas, de varias marcas.

Nueva, variada e inmejorable elaboración de dulces finos de todas clases.
Especialidades VALENCIANAS EN PASTELERIA, TORTADAS Y PLATOS PARA POSTRES.

SERVICIO A DOMICILIO y por encargos de cuanto se pueda desear, respondiendo siempre esta casa de la bondad de sus productos, trabajo esmerado y economía en precios.

Gran variedad en artículos para regalos.
VINO SUPERIOR, DE LOS LAGARES QUE ESTA CASA POSEE EN LA SIERRA DE MONTILLA. (PARA PARTIDAS PRECIOS ESPECIALES).

Teléfono número 4

Café «La Cervecería»

Cerveza fría al grifo, un boche, 0'35 pesetas; medio idem, 0'20 idem.
Gaseosas frías al grifo, de Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Frambuesa, Grosella, Granadina, Azahar, Agrás, Café, Piña, Plátano, Rosa, Nuez de Kola Coca y Cidra, a 0'25 pesetas.
Horchetas frías de Almendra y Chufas, a 0'25 pesetas.
Helados de Limón, Almendra, Mantecado y otros.

Hemos de advertir a nuestros lectores que de comprar máquinas de escribir, deben conocer la CONTINENTAL que, previo aviso a su depositario, A. Morales, Imprenta y Papelería LA VERDAD, calle de Gondomar, número 7, le llevarán a domicilio, sin compromiso alguno, y no tendrán que arrepentirse de haber malgastado su dinero en otros aparatos de dudosa utilidad.

ANTES

DESPUES

Imp. del DIARIO DE CORDOBA

COLEGIO DE SAN CARLOS

PEDREGOSA, NÚMERO 28

Excelente resultado obtenido por los alumnos de este Colegio en los distintos Establecimientos oficiales de esta capital, en el curso de 1911 á 1912.

Aprobados de ingreso en el Instituto General y Técnico de Córdoba

D. Enrique Quintela Barrios, D. Rafael Mir de las Heras, D. Manuel Serrano García, D. Manuel Barrios Guzmán, D. Rafael Sarazá Murcia, D. Antonio Fuentes Guerra, D. Vicente Pérez Puerto, D. Agustín Iniesta Calderón, D. Francisco Pardo Martínez, D. Mariano Aguilar Barbudo, D. Andrés Garcés López, D. Manuel Lucena Aguilar-Tablada y D. José Guerrero Milla.

Distintas asignaturas correspondientes al Grado de Bachiller (Enseñanza oficial)

- D. Manuel Luna Porredón... Cuatro sobresalientes y cuatro matrículas de honor.
- Francisco Gutiérrez Barbudo... Un notable, cuatro sobresalientes y matrícula de honor.
- Manuel Calero García... Cuatro aprobados.
- José Castiñeira Alfonso... Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
- Eustasio Pérez Terroba... Tres aprobados y dos notables.
- Juan J. García Rivera... Un aprobado, dos notables, un sobresaliente y matrícula de honor.
- Enrique Puig Lázaro... Cinco aprobados.
- Ramón E. Casado... Dos notables, tres sobresalientes y matrícula de honor.
- José Diego Carrión Salto... Un aprobado y tres notables.
- Francisco Espino Pérez... Tres aprobados, un notable y un sobresaliente.
- Bartolomé Blanco Torralbo... Tres aprobados y dos notables.
- Pedro Prieto Laguna... Un notable, cuatro sobresalientes y tres matrículas de honor.
- José Castillo Plasencia... Tres aprobados y un notable.
- Miguel Morales Vida... Dos aprobados.
- Juan P. Bermudo Gutiérrez... Cuatro aprobados y un notable.
- Francisco Gao y de Vargas... Tres notables y un sobresaliente.
- Isidoro Gómez Romero... Dos aprobados y un notable.
- Cayetano Benzo González-Navelles... Dos aprobados, dos notables, un sobresaliente y matrícula de honor.
- Francisco Guerrero Milla... Tres aprobados.
- Antonio Criado R. Carretero... Dos aprobados y un notable.
- Enrique Poblet Alvarado... Cinco aprobados y un sobresaliente.
- Rafael Barbudo Ortiz... Tres notables y un sobresaliente.
- José M. Criado y Criado... Cinco aprobados.
- Fidel Gosálbez Bermejo... Un aprobado, tres sobresalientes y dos matrículas de honor.
- Cristóbal Benítez Ayllón... Tres aprobados y un notable.
- Salvador Barasona Ortiz... Tres aprobados y un notable.
- Luis Albendín Rivas... Tres aprobados y un sobresaliente.
- Fernando Fernández de Córdoba y Martel... Cinco aprobados.
- Carlos Herrera de la Torre... Cinco sobresalientes y matrícula de honor.
- José Garrido Rueda... Cuatro aprobados y un sobresaliente.
- Antonio García Valdecasas... Un aprobado, tres sobresalientes y matrícula de honor.
- Salvador Rosado Valdés... Tres aprobados.
- Rafael Benítez Leal... Cuatro aprobados y un notable.
- Joaquín Mir de las Heras... Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.

- D. Francisco Ríos Giménez... Dos aprobados.
- Benito Casado... Un notable, cuatro sobresalientes y cuatro matrículas de honor.
- Emilio Castiñeira Alfonso... Tres aprobados.
- Fernando Narros Baena... Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
- José Pérez Flores... Tres aprobados y un notable.
- Manuel García Casares... Tres aprobados y un notable.
- José Gisbert Alonso... Un aprobado, un notable, un sobresaliente y matrícula de honor.
- José Martín Ribes... Tres aprobados.
- Angel Vasconi Duarte... Dos aprobados.
- Ramón Tomás Saldaña... Dos aprobados, dos notables, un sobresaliente y matrícula de honor.
- Fernando Martínez Ferrer... Tres aprobados.
- Luis Pérez Flores... Dos aprobados.
- Enrique Fuentes Guerra... Un aprobado, un notable, un sobresaliente y matrícula de honor.
- Rafael Fernández de Córdoba y Martel... Tres aprobados.
- Francisco Pineda Comas... Dos aprobados, y un notable.
- Sebastián Barrios Guzmán... Dos aprobados, un notable y dos sobresalientes.
- Rafael Pérez Barranco... Tres aprobados.
- Pedro Navajas Criado... Tres aprobados.
- Antonio Fernández Lavella... Tres sobresalientes y dos matrículas de honor.
- Juan M. Millán Navajas... Dos aprobados.
- Ramón Gisbert Alonso... Cuatro sobresalientes y cuatro matrículas de honor.

(Enseñanza no oficial)

- D. Rafael Bernal Lomeña... Dos aprobados, un notable, un sobresaliente y matrícula de honor.
- Vicente Pérez Prados... Dos aprobados.
- Agustín Iniesta Calderón... Tres aprobados y dos notables.
- Vicente Pérez Puerto... Cinco aprobados.
- Juan Martínez Esparza... Dos aprobados y un notable.
- Andrés Garcés López... Dos aprobados.
- Francisco Pardo Martínez... Dos aprobados y un sobresaliente.

Examinados del Grado de Bachiller

- D. Fernando Narros Baena... En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.
- Antonio Luna Porredón... En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.

Escuela Normal de Maestros

Grado superior.—Primer año.—D. Rodrigo P. Gutiérrez, aprobado y notable.
Grado elemental.—D. Luciano Gisbert Alonso, notable y sobresaliente.
Primer año elemental.—D. Antonio Ruiz Caballero, aprobado y notable.

Escuela de Veterinaria

D. Antonio Luna Porredón, primer año, aprobado.

La mayor garantía que ofrece este Colegio es el resultado obtenido en los años que cuenta de existencia y en particular el del presente curso.



POLVOS NOËL

Los médicos más eminentes los recomiendan para los escocidos de los niños, ardores, granos, rojeces, erupciones, grietas, sarpullidos, quemaduras y demás irritaciones cutáneas e higiene de la piel. "NOËL", evita sudor y mal olor en pies y sobacos. "NOËL", suaviza y entona la piel. "NOËL", para los caballeros después de afeitarse es imprescindible, pues evita el ardor de la navaja y previene cualquier infección.

De venta en todas las buenas Droguerías, Perfumerías y Farmacias de todas partes. Único Agente en España y América Latina: Joaquín Fau, calle Mallorca, 184, Barcelona. De venta en Córdoba, Droguería Farmacia de Sres. FUENTES HERMANOS UNION FARMACEUTICA CORDOBESA, D. FRANCISCO YEPEZ RUIZ, señora VIUDA DE URBANO, y en todas las buenas farmacias, droguerías y perfumerías de la provincia.

Escorial

COLEGIO DE ALFONSO XII DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA DIRIGIDO POR LOS PP. AGUSTINOS

Sanatorio para los niños se puede llamar este Colegio por la amplitud de sus salones, clases y sitios de recreo y las excelentes condiciones climatológicas de la sierra de Guadarrama. Posee magníficos gabinetes de Física ó Historia Natural dotados por S. M. D. Alfonso XIII.

PIDANSE REGLAMENTOS

COMPañIA DE ASSURANCES GÉNÉRALES

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1819

La más antigua de las Compañías francesas

Capital desembolsado... Francos 2.000.000
Reservas efectivas... 26.679.176

Capital asegurado durante 1910... F. 20.923.543.021
Primas cobradas durante 1910... F. 18.670.324.49
Primas netas á cobrar en años sucesivos... F. 83.456.661.12

Desde 1819 la Compagnie d'Assurances Générales contra Incendios ha pagado, á 526.084 propietarios siniestrados, la importante cantidad de francos, 349.175.464.70.

Subdirección en Córdoba

Don Ricardo Giménez López, Pedro López, número 28.

TALLER DE CALDERERIA

TRÓCOLI

Gutiérrez de los Ríos, 66.-Córdoba
Construcción de toda clase de calderas de molino. Alambiques y ollas de campaña. Depósito para líquidos y cangilones para norias y todo lo concerniente al ramo.

VULCANO.—Hornillo de nueva invención. No produce humo ni chispas y mediante un poco de serrín se obtiene un fuego bastante fuerte durante ocho horas. Sorprendente resultado. Patente de invención núm. 530.045. Exclusiva en Córdoba, ferreteria "El Candado," Letrados núm. 13.

Se venden: un tocador, una mesa de estufa, una cuna, un cuadro grande, seis sillas y varias cosas más, completamente nuevas. Gutiérrez de los Ríos, 25. 3-2
Se vende un coche break de seis asientos, en buen estado y precio económico. Alfonso XIII, 51. 5-3

FÉRDIDA.—En la tarde del miércoles próximo pasado se ha extraviado un bolso de plaza, de señora, en el trayecto de la calle Pedregosa á la estación de Caradilla; pudiendo ser que se dejase olvidado en el tren correo ascendente, de la línea de Belmez, de la expresada tarde. La persona que lo hubiere en contrato y quiera entregarlo en el núm. 3 de la indicada calle, se le agradecerá si lo desea, será gratificada. 5-5

ATENCIÓN

En 6.000 pesetas se vende un bonito hotel, situado al extremo de una de las calles de la ciudad de Lucena que conducen al campo, compuesto de cuatro piezas y despensa la planta baja, seis el principal y torre, casa para hortelano bastante espaciosa, cuartos, gallinero, zahurda, conejeras, colmenas, jardín, huerto cercado con buenos árboles frutales, agua potable procedente de los manantiales que surten las principales fuentes de aquella población, dos pozos y un magnífico pilar de piedra con cabida de seis metros cúbicos. Para tratar, dirigirse á don Tiburcio Moreno, Plaza del Coso, Lucena. 10-3
PÉRDIDA.—La persona que se haya encontrado un abanico de gasa y madera labrada desde la calle Librería, Claudio Marcelo á la plaza de Cánovas y quiera devolverlo á la calle San Fernando, 37, duplicado, se le gratificará. 3-2

Horno del Cristo

El dueño de esta panadería pone en conocimiento de su clientela y del público en general, que con motivo de la supresión del reparto á domicilio ha establecido despachos situados en las calles Deanes, sin núm., Cardenal González, núm. 92 y Costanillas, 49, donde se expendrán todas las clases de pan que elabora. 3-2
En la calle Imágenes, núm. 4, se venden lavabo, mesa de noche, cómoda, armario y otros enseres. 10-4



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro



Clases de matemáticas

ELEMENTALES Y SUPERIORES

En casa del Profesor don Dionisio Ortiz y Rivas, Ayudante de la Sección Técnica de la Escuela de Artes y Oficios, calle de Agustín Moreno, núm. 123, y 4 domicilio. 10-3

En la Agencia de Negocios de D. Juan Esquiviano Gómez, plaza de Capuchinas núm. 46, se compran y negocian abanores de la última guerra de Cuba y se venden tres huertas en esta capital y varias casas en el centro de la población. También se hacen préstamos hipotecarios á módico interés. Se compran aguas de las del Cabildo de la Catedral. 5-1

En el taller de ebanistería denominado el Arte Decorativo, calle Cristóbal Colón núm. 25, se vende un precioso estrado de fiambr, en color nogal y tapizado de pana rosa ramada; se compone de seis sillas, dos sillones y un sofá y tres juegos de colgaduras para tres claros, todo completamente nuevo y en la mitad de su valor. 7-1
Pérdida.—Del Castillo de la Albalá han desaparecido una cabra mocha, pelo castaño, una chiva negra, con cuernos y otra blanca, mocha. La persona que las haya encontrado puede avisar á dicha finca ó á la calle Pedro Muñoz núm. 1, y á más de agradecerse se le gratificará. 2-1

ALMACEN DE SALVADOS

Manriques, núm. 3

Teléfono, núm. 46

Profesor de dibujo de todas clases se ofrece para Colegio ó lecciones particulares. Razón en la Ferreteria "El Candado," Letrados, núm. 13. 15-8

Almoneda.—Se hace de camas, sillas, mesas de noche y otras cosas, todo nuevo, en la calle Leiva Aguilar, núm. 11. 4-2

Se arrienda desde el día, la casa núm. 32, calle Alfaro, propia para establecimiento. Para tratar en la Droguería de la misma calle. 10-8

VENTA.—Se vende una bicicleta marca "Triumph" núm. 1, rueda libre, y otra marca "Star" rueda fija, en módico precio. Para verlas en la calle de la Encarnación, núm. 9. 8-6

Almoneda.—Se hace de muebles de casa y loza en la calle de Sánchez-Guerra, sin número, segundo, derecha, y se arrienda desde el día dicho piso. Horas de 5 á 7 de la tarde. 10-4

VENTA.—Se hace de varias puertas y bastidores seminuevos, de rejas y un portón, todo moderno y en buen estado. También se vende un mostrador y ventería propia para especería. Para verlas y tratar en la calle de José Rey, núm. 18, cuatuplicado (esquina á la Ferreteria de Santa Clara). 10-3

Se arrienda despacho de tocinería y carnicería en la plaza de la Corredera, núm. 59. Para tratar de precio y condiciones, Arco bajo, 52. 30-2

Se traspasa un establecimiento de comestibles en sitio céntrico, é inmejorable con existencias ó sin ellas. Darán table con San Francisco, núm. 65. 5-3

Se subarriendan treinta y cuatro fanegas de tierra, situadas en terrenos que fueron del cortijo de Malabrigo, al pago del Campo de la Verdad. Para tratar de precio y condiciones, calle de San Fernando, núm. 54, ó Alamos, núm. 1. 10-3

Francisco Guerrero Barea

Muñices, 7.- Córdoba.

Esta casa se dedica á hacer instalaciones de luz eléctrica, teléfonos, pararrayos, motores, timbres, ventiladores y otros, lo concerniente al ramo de electricidad, empleando para ello material de primera calidad. También se hace cargo de las instalaciones de timbres eléctricos, siendo de su cuenta la reposición del material de los mismos, desde una peseta hasta á esta clase de trabajos me permitirán hacerlos á precios sumamente económicos. 20-15

Auxiliar.—Se necesita para una escuela de 1.ª enseñanza. Informarán en la Ferreteria de D. Juan Font, San Fernando, núm. 34 y 35. 5-1

Aviso al público

Se construyen, restauran y barnizan de muñequilla, toda clase de muebles; se tapijan butacas, gabinetes y estrados y todo lo perteneciente á este ramo, y se echan asientos de regillas, todo con prontitud, esmero, y á precios baratísimos. Calleja de Heredia (plaza de San Nicolás de la Villa) núm. 14. 10-3

Se necesita un muchacho que entienda algo de Ultramarinos, en el tostadero de café La Española, calle María Cristina. 3-3

En la Escuela Superior Francesa se necesita matrimonio sin hijos para portería, con sueldo. Es inútil presentarse sin excelentes referencias. 6-2

Almoneda urgente de un estrado completo de ropa de seda, por la mitad de su precio, con galerías y portiers, cuadros, jarpinerías, tocador de figura tallado, tocador cómodo, espejos, relojes de sobremesa y regulador calendario perpetuo, mesa de comedor, máquina de coser, macetas y otros muebles y enseres. Puertas cancela, de despacho, mostrador y aparato de metal escaparaté. Razón, Zapatería Vieja, núm. 7 de 4 á 8. 10-7

Arrendamiento.—Desde el día se hace de un piso alto con buenas habitaciones en la casa Puerto del Rincón núm. 36. Para tratar Judería núm. 3. 10-9

VENTA.—De ocasión se vende una máquina de coser, Singer, en perfecto estado una máquina de fotografía 13 por 18, con todos sus accesorios, completamente nuevas, y varios enseres de casa. Para verlos y tratar, calle Conde Arenales, núm. 15. 6-3

Desde San Miguel próximo se arrienda el magnífico coto de "Las Palomas," en término de Villaviciosa, y á tres leguas de la estación de Posadas; sus aprovechamientos son caza mayor, y menor, ganado cabrío. Para tratar y condiciones, San Pablo, 24, Córdoba. 9-6

Venta ó arrendamiento.—Desde el día 29 de Septiembre se arrienda para demonte ó ganado una parcela de terreno, conocida por "Cerro de los Capachos" y solana de Valdegrillos, y desde 1.º de Enero se venden los montes y pastos del mismo nombre, abundantes en caza mayor y menor, ambos pertenecientes á la dehesa de los Villares. Para tratar con su dueño, Cister, 10. 5-2

Almoneda de muebles en la casa Jardín de la Parra. 7-5



Servus

La mejor crema para calzado.

NO ENSUCIA

Fabr.: Lubszynski y Cia., G. m. b. H. Berlín.—Lichtenberg.

- Corredora, 33, se venden melones para guardar, 4 4 reales arroba, y 4?. Se venden á domicilio. 10-5
- Se vende la casa núm. 34 de la calle de Montero. Para tratar con su dueño, calle de Emilio Castelar, núm. 46. 5-3
- Se hace almoneda de varios muebles y efectos en la calle Fernán-Pérez de Oliva, núm. 3. 5-5
- Se vende una máquina Singer para coser y bordar, bobina central, en la calle Cardenal González, 121. 5-4